

市科技馆

举办志愿者应急急救公益培训

□王萌 文/图



盐城晚报讯 为传播“人人学急救、急救为人人”的救护理念,推崇“尊重生命安全和身体健康”的宗旨,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,提高青少年学生自救急救的意识与

能力,3月19日上午,盐城市科技馆联合市高级实验中学、盐都区蓝天救援队共同开展“扬急救之帆·护生命之航”中学生志愿者应急急救公益培训讲座,近300名志愿者参与本次活动。

活动中,志愿者们认真学习关于应急救护培训的相关知识,盐都区蓝天救援队队长宋相容结合自己在实践中接触到的一个个鲜活的案例,采用理论教学、实操练习、情景模拟等多种形式,形象生动地向志愿者们讲解应急急救的重要性。现场除了理论讲解之外,还安排关于“除颤仪使用、心肺复苏、人工呼吸、异物梗阻、紧急包扎、骨折固定”等实际操作技能的环节。

志愿者应急急救公益培训,有力地帮助学生增强应急救护知识,提高自救互救能力。“盐城市科技馆将继续提升科普志愿者们的综合能力素质,打造出更专业、更高素质的科普志愿团队,助力全市青少年学生的全面发展。”市科技馆相关负责人表示。

盐都区科协

开展“桃园里的写生课”主题活动



学生们写生场景

盐城晚报讯 阳春三月,盐城市科普教育基地、盐都区台创园桃生缘家庭农场,粉红娇嫩的桃花开满枝头,宛如一幅美好的春日画卷。日前,盐都区科协联合该基地,组织区内青少年走进农场,开展“桃园里的写生课”主题活动,把课堂搬到美丽的户外桃园,让学生们用手中画笔描绘花团锦簇的美好春光,感受春天气息,丰富农事知识,共享“双减”好时光。

本次活动吸引了近30名学生参加。通过开展主题活动,学生们不仅

拓展了绘画视野,学到了许多关于速写和写生构图的知识,对桃树结构、桃花造型和传统元素的运用也有了深入了解;同时,通过实地观察和桃园科普志愿者的讲解,学生们增长了桃树生长周期的科普知识,培养了科学探索精神。

下一步,盐都区科协将进一步发挥省、市科普教育基地作用,坚持“馆校结合、协同育人”工作理念,以青少年科普需求为导向,完善科普平台建设,推动科普资源助力“双减”工作见实见效。

颜巍 文/图

中石化盐城石油分公司直管部

召开服务提升专题现场会



交流分享

盐城晚报讯 为进一步全面提升加油站品牌形象和服务

水平,落实中石化集团公司“把服务做到客户心坎里”的工作要

求,全面贯彻“以客户为中心”的发展理念,3月13日,中石化盐城石油分公司直管部在市区长城加油站召开服务提升专题现场会。直管部管理团队、部分油站经理、新任油站经理及新进员工代表计30多人参加会议。

会上,长城加油站经理就如何以客户为中心做好服务进行了表态发言,与会人员围绕如何做好岗前心态调整、如何站在客户角度换位思考等话题进行了交流分享。

现场,组织观摩了省公司油站服务“个人标兵”吴超芳同志的服务示范。

季长清 文/图

市老科协

表扬先进部署工作

盐城晚报讯 3月16日,盐城市老科协六届五次理事(扩大)会议在盐城市科技馆召开。会议总结了前一阶段的老科协工作,并对下一阶段的工作进行了具体部署,会议对2022年度各项工作的先进单位及先进个人进行了表扬。盐城市老科协六届理事会理事,盐城市老科协六届监事会成员,各县(市、区)老科协、市直各分会会长、秘书长出席会议。

市老科协副会长崔仕明作六届五次理事会工作报告。常务副会长兼秘书长周晓棣讲话。各县(市、区)老科协作了交流发言。崔仕明对2022年市老科协各项工作给予了充分肯定,表示2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,市老科协要以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,拥护“两个确立”,做到“两个维护”,加大协会党建和协会自身建设,强化助推企业创新发展和助力乡村振兴行动,踔厉奋发、勇毅前行,积极推进市老科协工作开新局、走前列,为建设“强富美高”新盐城多作贡献。

东台市、大丰区、射阳县、建湖县、亭湖区、滨海县、响水县等老科协负责人在会上作了简短而精彩的交流发言。

会议印发了《盐城市老科协2023年工作思路》,表扬了“喜迎党的二十大主题征文、助力强富美高新江苏建设建言献策”作品、作者及优秀组织。

吴开清

阜宁县科协

普法教育进校园



人,警钟长鸣,让青少年学生深受启发和教育。

芦蒲派出所退休老干部同时也讲解了《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》的基本内容,通过真实案例“以案释法”,向同学们科学普及校园欺凌、防诈骗等与学生们息息相关的法治知识。用通俗易懂的语言向同学们强调遵纪守法的重要性,告诫同学们要自觉摒弃不良行为,不断增强学法、懂法、守法的科学意识。同时告诉同学们要学会运用法律武器维护自身权益,遇到问题一定要及时报警,积极寻求法律帮助。

活动中,芦蒲派出所科普工作者利用现代媒体课件,深入浅出地解读了《中华人民共和国未成年人保护法》条款,明确未成年人保护法是我国第一部保护未成年人权益的专门法律,为维护未成年人合法权益,优化少年儿童成长环境提供了强有力的法律保障。该科普工作者重点从家庭保护、学校保护、社会保护、司法保护四个方面进行详细解读,强调对未成年人保护的具体要求和责任。并通过典型案例剖析,以案释法,以法育

通过此次科普宣传活动,提高了青少年学法、懂法、守法的能力,阜宁县科协将继续加强青少年安全普法教育科普宣传工作,切实提升学生们的法治和安全防范意识,为青少年健康成长营造良好的社会环境。

左晶晶 文/图